Tumkécg amrodeiéeic (formal deductions)
via 10 JiAnuua Twv 1010V QUAQKIOUEVWY

XpNOIUOTTOIOUUE TO YEVIKO PJoVTEAO P: o1 KaTaoTAoEIG gival OAES o1 duvaTEG

QVOBETEIC XPWHATWY OTOUG TPEIG TTAIKTEG.

Mia @éppoula @ 1oxUel o€ éva povTéro Kripke, 6tav n @ aAnBeuel o€ kaBe karaoTaon.

O1 pOpuOoUAEG —(Ka AisWh) — (BisWh v CisWh) IoXUouv oto P.
—(Kg AisWh) — (AisWh v CisWh)

—(Kc AisWh) — (BisWh v AisWh)
Apa, Ba i1oxUouv ol €¢A¢ clauses aTo P:

clause 1: (Ka AisWh) v BisWh v CisWh
clause 2: (Kg BisWh) v AisWh v CisWh

clause 3: (Kc CiswWh) v BisWh v Aiswh

lMaparnpnon 1 Oiclauses 1, 2, 3 Ba i1oxUouVv O€ OTTOIOONTTOTE MOVTEAO TTOU OTTOTEAEITAI
atro €va UTTOOUVOAO TwV KaTaoTdoewy Tou P,

Kal Ta possibility relations opiovral 6TTwg oo P .



Il H @bppoula  —(Ka AisWh) aAnBevel otnv katdotaon u, otav:

u(AisWh) = false ,

n

u(Aiswh) =true, kai
UTTApXEl (Uia TOUAGYIOTOV) KataoTaon vV, OTTou
l.umav apa  v(BisWh) = u(Biswh) ,

v(CisWh) = u(Ciswh)

2. V(AisWh) = false .

u AisWh
Ag v —AisWh
AvTioTOoIXO YIQ TIC QOPUOUAES —(Kg BisWh) , —(Kc Ciswh) .

lMaparnpnon 2 To Il epappoleTal o€ OTTOIOBNTTOTE JOVTEAO

otTou Ta possibility relations opifovtal 6TTwG 010 P .



AvdAuon via Tnv Case 3

Auéowg uera ro Step 3.1:

MaipvovTtag utToWn TIG AVAKOIVWOEIG TWV TTAIKTWY, £EETACOUNE TO OUVOAO TwV KATaoTaoewv Tou P

(T1IG OvopuAloupe eVOEXOUEVEG KATAOTATEIG) YId TISC OTTOIEC aAnBeuouyv ol clauses

clause 4: —(Ka AisWh) clause 5: —(Kg BiswWh) clause 6: —(Kc CisWh)

NAéyw Tou |, ol clauses 1, 2, 3 Ba aAnBeguouyv €1Tiong o€ KABE evOEXOUEVN KATAOTAON.

Oswpnual {clausel, clause2, clause3} U { clause4 , clause5, clause6 }

|= (BisWh v CisWh ) A ( AisWh v CisWh ) A ( BisWh v Aiswh )

Amodeiln  Eg@apuoloupue Tov KAvOva TNG ETTIAUONG:

clause 1 with clause 4 gives clause 7: Biswh v CisWh
clause 2 with clause 5 gives clause 8: AisWh v CisWh
clause 3 with clause 6 gives clause 9: Biswh v Aiswh O

A6 10 Oswpnua l : ol clauses 7, 8,9 Ba aAnBevouv

o€ KABe katdoTaon Tou P 10U gival evogxduevn KAaTtdoTaon.

lMaparipnon 3 O clauses 7, 8,9 aAnBeuouv.ot€ pia katdoTtaon, dv Kai uévo av

TO TTOAU €vag TTAIKTNG €XEI AUPO XPWHA.



‘EoTw Q €va PHOVTEAO TTOU ATTOTEAEITAI ATTO TIG EVOEXOUEVEG KATAOTACEIG TOU P,

Me possibility relations Tmou opifovtal 6TTwg 010 P.

1 Emeidn ol clauses 1, 2, 3, 7, 8,9 aAnBelouv o€ KABe evdexOUevn KaTtdoTaon Tou P,

ol clauses 1, 2,3, 7,8,9 6aioxuouv oro Q (Maparnproeig 1 kai 3)..

2 Aev gival ca@ég av ol clauses 4, 5, 6 10xU0uv £TTiong 010 Q .

Auéowg uera ro Step 3.2:

MaipvovTtag uttTéWn TIG AVAKOIVWOEIG TWV TTAIKTWYV, £EETACOUNE O€ TTOIEC KATAOTATEISC TOU Q

aAnBevouv ol clauses 4,5, 6.

clause 4: —(Ka AisWh) clause 5: —(Kg BiswWh) clause 6: —(Kc CisWh)

Oswpnua 2 {clause7, clause8 , clause9 } U { clause4 , clause5 , clause6 }

|= (BisWh A CisWh A AisWh)

Amodeién

‘EOTW U pia Katdotaon O1Tou aAnBgUouV oI UTTOBECEIC TNG OUVETTAYWYNG.

(1) E&erdloupe Tnv clause 4, —(Ka AisWh) , n otroia aAnBeuel otnv u .
Oa d¢i¢oupe o1l ol clauses CisWh, BiswWh 6a aAnBesuouv oTtnv u.

a Av u(AisWh) = true :

Emeidn n eépuoula —(Ka AisWh) aAnBetel otnv U, Ba uttdpxel (Aoyw Tou )

Mia katdoTaon v oTnv otroia Ba aAnBevel n clause —AisWh .

u AisWh

A! v —AisWh

E@apudloupe Tov Kavova Tng €TTiAUONG:
—AisWh with clause 8 gives CisWh
—AisWh with clause 9 gives Biswh

Apa ol clauses CisWh , Biswh 8a aAnbguouv otnv Vv .
NAoyw NG emAoyng NG v Ba €xoupe  v(BisWh) = u(Biswh) , v(CisWwh) = u(Ciswh) .

Apa ol clauses CisWh , Biswh 8a aAnBelouv kai oTnVv U .



B Av u(AisWh) = false : n clause —AisWh aAnBeuel otnv u .

XpnolyotroiwvTag TIG clauses 8, 9 OTTwW¢ oTnVv TTponyouUuEVn TTEPITITWON

Bpiokouue 611 01 clauses CisWh , Biswh 6a aAnBelouv oTnv u.

(2) Eterdloupe Tnv clause 5, —(Kg BisWh) , n otoia aAnBeuel otnv u .

Me avdAoyo TpoTTo, Bpiokouue OTI Kai N clause  AisWh  Ba aAnBelel otnv U .

AT 10 Oswpnua 2 : n eoppoula BisWh A CisWh A AisWh Ba 1oxuel oto Q.



[MpoTEIVOUEVEC AOKAOEIG

1 XpnOIYOTTIOIEIOTE POPUOUAEG KAl TUTTIKEG ATTOOEIGEIC YIA VA AVOAUCETE TO TIPOBANUA OTnv
Exercise 1.3 - Reasoning About Knowledge.

2 XpnoigoTrolgioTe @OPPOUAES Kal TUTTIKEG aTTodEiCEIS yia va avaAuoeTe To Muddy Children Puzzle
oTav k=2 (dUo Aepwuéva TTaidakia).

3 XpnoiyoTrolgioTe @OPPOUAEG Kal TUTTIKEG OTTODEIEEIS yIa va avaAuoeTe Tnv Case 2.

4 ZuptTrAnpwOoTE TRV TTEPITITWON (2) TNG ATTOdEIENG ToUu Ocwprjpatog 2. lNari n clause AisWh
Ba aAnBevel oTnV KaTdoTOON U;



